Демонстрационный вариант 

 контрольных измерительных материалов для проведения в 2018году промежуточной аттестации 

 по химии 
в 10 классе

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 23 заданий. Часть 1 содержит21 задания с кратким ответом, в их числе 14 заданий базового уровня сложности и 7 заданий повышенного уровня сложности. Часть 2 содержит 2 задания высокого уровня   сложности с развернутым ответом.

На выполнение   экзаменационной работы по химии отводится 2 часа (120минут)
Ответы к заданиям 1-17 записываются по приведенному ниже образцу в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенести в бланк ответов №1.
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 Ответы к заданиям 18-21 записываются по приведенным ниже образцам в виде последовательных цифр. Эту последовательность цифр запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите   в бланк ответов №1.
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     Ответы к заданиям 22-23 включают в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов №2 укажите номер задания и запишите его полное решение

При выполнении задания можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.

При выполнении работы используйте Периодическую систему химических элементов Д.И.Менделеева; таблицу растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов.

Для вычислений используйте непрограммируемый калькулятор.

Баллы, полученные Вами за выполнение задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха !

1. В карбонильной группе атом углерода находится в состоянии гибридизации

1)  sp              2)sp2             3)sp3      4)sp3d2
2.Изомером пентанона-2 является каждое из двух веществ:

1) пентанол-1 и пентаналь                          3)пентанон-3 и пентановая кислота

2)пентаналь и пентанон-3                            4)пентановая кислота и  пентанол-1
3. Как про​пен, так и про​пин
 1) не ре​а​ги​ру​ют с во​до​ро​дом         2) обес​цве​чи​ва​ют бром​ную воду

 3) не под​вер​га​ют​ся окис​ле​нию       4) при гид​ра​та​ции об​ра​зу​ют спирт

4. Ре​ак​ция по​ли​ме​ри​за​ции воз​мож​на для каж​до​го из двух ве​ществ:
 1) бен​зо​ла и цик​ло​про​па​на            2) сти​ро​ла и про​пе​на

 3) этена и изо​бу​та​на                  4) про​пе​на и про​па​на

5.  Какое из ука​зан​ных ве​ществ при вза​и​мо​дей​ствии с водой в при​сут​ствии солей ртути об​ра​зу​ет аль​де​гид?
 1) бутин-2                       2) этин

 3) бутин-1                       4) про​пин

6. С ам​ми​ач​ным рас​тво​ром ок​си​да се​реб​ра ре​а​ги​ру​ет
 1) пен​тин-1                  2) бутин-2

 3) про​пен                     4) цик​ло​про​пан

7..Све​же​оса​ждённый гид​рок​сид меди(II) ре​а​ги​ру​ет с

 1) эти​лен​гли​ко​лем                              2) ме​та​но​лом

 3) ди​ме​ти​ло​вым эфи​ром                     4) про​пе​ном
8..  Какое ве​ще​ство ре​а​ги​ру​ет и с со​ля​ной кис​ло​той, и с гид​рок​си​дом меди(II) без на​гре​ва​ния?
 1) фенол                                     2) 2-ме​тил​про​па​нол-2

  3) эти​лен​гли​коль                      4) ди​ме​ти​ло​вый эфир

9.  И метан, и ук​сус​ную кис​ло​ту можно по​лу​чить в одну ста​дию из
 1) CH3CH=CHCH3                      2)CH3CHO

 3) C2H5OH                                 4)CH3COOK

10.Толуол и гексен-1 можно различить с помощью

1)аммиачного раствора  оксида серебра

2)раствора перманганата калия

3)серной кислоты             4)бромной воды

11.Число σ-связей в молекуле бензола равно

1)15     2)12         3)6             4)3

12.Бензол взаимодействует с каждым из двух веществ

1)KMnO4     H2                             3)CH3Cl     H2O

2)H2   CH3Cl                                  4)H2O    HNO3
13. В схеме превращений

1-бромпропан  → Х → бензол

Веществом Х является

1)пропен    2) пропин   3) гексан      4) толуол

14. Продуктом  хлорирования бензола при облучении УФ-светом является

1) хлорбензол                      3) гексахлорбензол

2)1,3,5-трихлорбензол         4)гексахлорциклогексан
15..Верны ли следующие суждения о феноле?

А. Фенол взаимодействует с бромной водой

Б.Фенол взаимодействует с натрием, но не взаимодействует с NaOH
1)верно только А                 3)верны оба суждения

2)верно только Б                 4)оба суждения неверны
16.Муравьиная кислота не взаимодействует с

1)метанолом                                   3)аммиачным раствором серебра

2)оксидом углерода (II)                 4)гидроксидом меди (II)
17..В чхеме превращений

С6Н6  →Х1→Х2 → [С6Н5NH3]+ Cl-
Веществами Х1 и Х2 являются

1) C6H5NO2   и  C6H5Cl                   3)C6H5OH   и  C6H5NO2
2) C6H5OH  и   C6H5Cl                    4)C6H5NO2  и    C6H5NH2   
Ответом к заданиям 18 -21 является последовательность трех цифр, которые соответствуют номера правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания в бланк ответов №1
18, Установите соответствие между вещечтвами и реагентами, с помощью которых их можно различить
А)метилацетилен и пропилен                            1)Br2 (H2O)
Б)этен и этин                                                       2) [Ag(NH3)2]OH

B)пропандиол-1,2 и пропанол-2                        3)Al(OH)3
Г)фенол и этанол                                                4)H2SO4 (р-р)

                                                                             5)Cu(OH)2
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19.C  2-аминопропановой кислотой реагируют
1)этан                                                  4)толуол

2) сульфат натрия                             5)гидроксид бария
3)пропанол-1                                     6)бромоводород
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20.Взаимодействие 2-метилпропана      и брома при комнатной температуре на свету

1)относится к реакциям замещения

2)протекает по радикальному механизму

3)сопровождается выделением молекулярного водорода

4)приводит к преимущественному образованию 2-бром-2-метилпропана

5)протекает с разрывом связи С-С

6)является каталитическим процессом
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21.И метиламин и фениламин

1)хорошо растворяются в воде

2)при комнатной температуре-жидкие вещества

3)реагиоуют с азотной кислотой

4)взаимодействуют с Cu(OH)2
5)горят с выделением азота

6).образуют соли при взаимодействием с хлороводородом
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Для записи ответов на задания 22-23 используйте бланк ответов №2. 

Запишите сначала номер задания (22, 23), а затем его подробное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво
22.Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения
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23. При сжигании 0,90г газообразного органического вещества выделилось 1,76 г углекислого газа, 1,26 г воды и 0,28г азота. Плотность вещества по азоту 1,607. В ходе исследования химических свойств этого вещества установлено, что при его взаимодействии с азотистой кислотой выделяется азот
